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Sursa sesizării din oficiu:  reportaje difuzate în zilele de 18 și 19 mai 2014  pe posturile de televiziune Antena 1 și 
Antena 3 
 

Drepturi încălcate:  –dreptul la ocrotirea sănătății, prevăzut de art. 34 din Constituția României 
 

Demersuri - Avocatul Poporului a dispus efectuarea unei anchete la Spitalul Județean de Urgență Târgoviște, 
Direcția de Sănătate Publică Dâmbovița și laConsiliul Județean Dâmbovița 
 

Rezultate:  

Din analiza situaţiei în teritoriu au rezultat următoarele: 
- În cazul transferului interclinic a fost respectat Ordinul nr. 1091 din  7 septembrie 2006 privind aprobarea 

protocoalelor de transfer interclinic al pacientului critic, emis de Ministerul Sănătății Publice. Pacienta a fost 
transferată în data de 20 mai 2014 la Spitalul Sf. Ioan din București (conform și dorintelor aparținătorilor), cu 
respectarea procedurilor de transfer interspitalicesc. Solicitarea inițială a pacientei și a familiei de a fi transferată la 
Spitalul Elias din Bucuresti nu era justificată și se baza doar pe dorința acesteia. 

- Cu privire la cazul pacientei imobilizată la braț în secția de terapie intensivă a Spitalului Județean 
Târgoviște în urma anchetei a rezultat faptul că procedura contenționării s-a impus întrucât pacienta nu era 
conștientă, fiind în stare de comă, avea mișcări necontrolate și era nevoie de administrarea unei perfuzii de sânge. 

Deși exista o procedură internă aceasta se referea la materialele ce pot fi folosite în secția A.T.I. în cazurile 
în care este necesară măsura contenționării, 

După difuzarea incidentului a fost elaborată o procedură  operațională privind aplicarea măsurilor de 
contenționare în secția A.T.I. a spitalului, care are la bază dispozițiile Legii nr. 487/2002 a sănătății mintale și a 
protecției persoanelor cu tulburări psihice și Ordinul nr. 372/2006 privind Normele de aplicare a Legii sănătății 
mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice. 

Procedura nu era completă (nu prevede obligativitatea consemnării măsurii contenționării în registrul 
special, ci doar pe foaia de observație clinică ; nu se prevede durată maximă a măsurii, nu se prevede obligativitatea 
dispoziției scrise a medicului și cine are obligația monitorizării pacientului). 
Avocatul Poporului a emis următoarele recomandări: 

-Recomandarea nr. 17 din 31 iulie 2014 către Managerul Spitalului Județean de Urgență Târgoviște. 

-Recomandarea nr. 17 din 31 iulie 2014 către Ministrul Sănătății. 

Recomandările au vizat completarea corespunzătoare a procedurii operaționale privind măsura 
contenționării cu toate dispozițiile legale referitoare la procedura contenționării, astfel cum sunt acestea reglemetate 
prin art. 39 din Legea nr. 487/2002 a sănătății mintale și a protecției persoanelor cu tulburări psihice, respectiv 
pentru reglementarea modului în care se pot aplica măsurile de contenționare în secțiile de alte specialităși medicale 
decât cele de psihiatrie din cadrul unităților sanitare cu paturi, pentru corecta aplicare a acestora, la nivel național. 
Recomandările au fost însuşite de către autorităţi 

- prin adresa nr. 20260/02.09.2014 Spitalul Județean de Urgență Târgoviște a informat instituția Avocatul 
Poporului cu privire la faptul că a procedat la revizuirea procedurii operaționale de contenționare a pacienților 
conform recomandării emisă de Avocatul Poporului, aceasta urmând a fi postată pe site-ul spitalului. 

- prin adresa nr. NB6135/25.09.2014, Ministerul Sănătății a informat instituția Avocatul Poporului că au fost 
demarate procedurile în vederea constituirii unei comisii care să analizele aspectele prezentate și să formuleze 
propuneri în vederea îmbunătățirii cadrului legislativ existent. 
 

Notă – Recomandările emise de Avocatul Poporului sunt postate pe site-ul instituției la rubrica “Recomandări„. 


